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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘE 

EKONOMIKA 
HDP ve 3. čtvrtletí: Potvrzené oživení 

HDP se ve 3. čtvrtletí zvýšil o 0,8 % ve srovnání s předchozími třemi měsíci. Meziroční pokles se 
zmírnil ze –4,7 na –4,1 %. Detailní údaje tak potvrdily dříve zveřejněný rychlý odhad. K růstu HDP ve 
3. čtvrtletí přispěly zahraniční obchod, zmírnění poklesu zásob a veřejné výdaje. Naopak spotřeba do-
mácností začala klesat a připojila se k investiční aktivitě.  

Spotřebitelské ceny v listopadu opět rostly 
Spotřebitelské ceny v listopadu po říjnovém meziročním poklesu o 0,2 % opět rostly, a to o 0,5 %. 

Informoval o tom Český statistický úřad s tím, že tuto změnu ovlivnil hlavně vývoj cen v dopravě. V 
porovnání s říjnem se spotřebitelské ceny zvýšily o 0,2 %. 

Guvernér ČNB Zdeněk Tůma, který již dva-
krát hlasoval pro další snížení úrokových sazeb, 
vidí i před prosincovým měnovým jednáním 
prostor pro jejich snížení, pokud si takový krok 
vyžádají deflační rizika. „Očištěná inflace 
zůstane blízko nuly po většinu roku 2010 a 
obavy z deflace jsou tedy jistě relevantním fak-
torem,“ citují Financial Times guver-
néra ČNB. Referenční úroková sazba 
2T repo na úrovni 1,25 % je podle 
Tůmy stále „relativně vysoko“ a gu-
vernér proto věří v přetrvávající 
prostor pro manévr směrem k dalšímu 
uvolnění.  

Tůma pro FT připomněl, že ČR již v 
minulosti negativní inflaci zaznamena-
la (roce 2003), avšak dopředu bylo 
jasné, že situace je přechodná. Nyní však exis-
tuje reálná obava, že ekonomika upadne do 
deflace. „Základní scénář pro inflaci počítá s 
jejím vývoje v roce 2010 blízko našeho inflační-
ho cíle na úrovni 2 %, avšak s podporou zvýšení 
u DPH. Pokud se na inflaci podíváme po očiště-
ní o tento dopad, měla by být blízko nule, obava 
o deflaci je proto relevantní,“ uvedl Tůma. 
“Kdybyste se mě před třemi čtyřmi roky zeptali, 
zda si umím představit situaci, kdy ekonomika 
bude klesat ročním tempem 4 % a já budu rela-
tivně spokojen, bezpochyby bych vám nevěřil. 
Ale je pravda, že v relativních vztazích si česká 
ekonomika stojí poměrně dobře,” dodal Tůma.  

Dopad krize na reálnou ekonomiku v ČR je 
podle Tůmy logický vzhledem k míře její ote-
vřenosti. Krize se stala testem monetární politi-
ky a inflačního cílení a také vztahů mezi tuzem-
skými pobočkami bank a jejich zahraničními 

mateřskými společnostmi. „Jsem přesvědčen, 
že monetární politika a cílení inflace si v první 
takto extrémní situaci dokázaly udržet kredibili-
tu,“ řekl Tůma.  

Tůma zopakoval, že český bankovní sektor je 
v dobré kondici, ačkoli tlak bude jistě pokračo-
vat jak u firem, tak domácností – a lze očekávat 

další selhání. „Domácnosti pocítí v 
nejbližších měsících další stres a ban-
kovní sektor bezpochyby bude muset 
vytvářet další rezervy na špatné úvě-
ry,” připouští Tůma. U selhání korpo-
rátních úvěrů ČNB očekává vrchol 
dříve než u domácností, kde bude růst 
pokračovat během celého roku 2010. 
Banky podle guvernéra disponují do-
statečným kapitálem na pokrytí těchto 

ztrát bez jakékoli vládní intervence.  
ČNB pro rok 2010 očekává růst HDP tuzem-

ské ekonomiky o 1,4 % a v roce 2011 o 2,2 %. 
“Očekávám, že si uržíme tempo růstu nad vy-
spělejšími ekonomikami Evropy o jeden až dva 
procentní body výše,” uvedl Tůma. Vzhledem k 
postavení ČR bude muset ČNB být jednou z 
prvních centrálních bank, která započne s “exit 
strategií”. “Země s ratingem na stupni AAA 
typu Francie či Velké Británie budou schopny si 
půjčovat po delší čas při vyšší úrovni deficitu. 
My si na rozdíl od nich nebudeme schopni půj-
čovat za rozumných nákladů při 10 až 15 % 
rozpočtového deficitu a dluhu na úrovni 60 až 
70 % produktu,” upozornil Tůma. Je proto pro 
aktuální vládu vysoce rozumné šlápnou na 
brzdu růstu výdajů, podotkl Tůma vzhledem k 
fiskálnímu vývoji, který jej zneklidňuje.  

ZDROJ: Patria Online 

Tůma: ČNB má prostor pro pohyb sazbami 
na vyvážení deflačních rizik 

PDF SERVIS  �  ČÍSLO 46  � 14. PROSINCE 2009 

Projektové a exportní 
financování vede Očková 

Novou ředitelkou projektového a 
exportního financování pražské 
pobočky HSBC Bank plc se stala 
Alena Očková. V bankovnictví 
pracuje od roku 1995. Působila v 
ČEB jako vrchní ředitelka export-

ního a projektového financování a jako projekto-
vá manažerka exportního a strukturovaného fi-
nancování v ČSOB.  
AČPM s novým vedením 
Valná hromada Asociace českých pojišťovacích 
makléřů (AČPM) zvolila nové statutární orgány 
na další dvouleté funkční období. Osmičlenné 
prezidium bude pracovat ve složení: Jitka Hradi-
lová (Satum Czech), Zdeněk Krist (zástupce při-
družených členů), Radoslav Kubiš (OK Group), 
Jiřina Nepalová (Renomia), Ivan Paparega (I.P. 
trust), Ivan Špirakus (INSIA), Gustav Vacek 
(YSAT Plzeň) a Zdeněk Voharčík (GrECo Inter-
national). Na následném ustavujícím zasedání 
nového prezidia pak byli ve svých funkcích z 
předchozího volebního období potvrzeni jako 
předseda AČPM Zdeněk Voharčík a jako místo-
předseda AČPM Ivan Špirakus. 
Šéf Allianz Tacl končí 
Generální ředitel pojišťovny Allianz Miroslav 
Tacl (53) ke konci roku ve své funkci končí. Do-
zorčí rada pojišťovny přijala jeho rezignaci. O je-
ho nástupci ještě nebylo rozhodnuto. 
Brož ředitelem ARBES  
Novým výkonným ředitelem společnosti ARBES 
Technologies se k 1. prosinci stal Petr Brož, kte-
rý přichází s bohatými zkušenostmi z oblasti IT a 
managementu. Ve své pozici bude zodpovědný 
za strategické a operativní řízení společnosti a je-
jí expanzi a ekonomický rozvoj v ČR i zahraničí.  
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Příjemné prožití Vánoc,  
hodně úspěchů, štěstí,  

zdraví i pohody v roce 2010 
 přeje všem čtenářům  

redakce časopisu  
Bankovnictví. 

 

Příští číslo newsletteru vyjde  
4. ledna 2010.  
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V listopadu přibylo lidí bez práce 
Míra nezaměstnanosti v ČR se po říjnovém poklesu vrátila v listopadu na zářijovou úroveň 8,6 %. V 

říjnu byla o 0,1 p. b. níže, před rokem byl podíl lidí bez práce 5,3 %. Úřady práce koncem listopadu 
evidovaly 508 909 nezaměstnaných, tj. o 10 149 více než na konci října (meziročně +188 610).  

Běžný účet ve 3. čtvrtletí: schodek 19,9 mld. Kč  
Běžný účet platební bilance na konci 3. čtvrtletí skončil ve schodku 19,93 mld. Kč. Ve 2. čtvrtletí 

vykázal podle revidovaných údajů schodek 28,1 mld. Kč, v 1. čtvrtletí přebytek 23,16 mld. Kč.  

ČNB vydá pravidelné publikace jen elektronicky 
Bankovní rada ČNB rozhodla, že od roku 2010 bude vydávat své pravidelné publikace jen v elektro-

nické podobě. Jde o reakci na celosvětový trend v šíření informací a je v souladu se snahou ČNB chovat 
se šetrně a ekologicky k životnímu prostředí. Výroční zpráva, Zpráva o finanční stabilitě, Zpráva o vý-
konu dohledu nad finančním trhem a Zprávy o inflaci budou dostupné v pdf na webu www.cnb.cz. 

Zamrazilová bude možná pro snížení sazeb 
Členka bankovní rady ČNB Eva Zamrazilová připustila, že na prosincovém jednání 
bankovní rady je prostor pro další snížení úrokových sazeb. Není ale ješt ě rozhodnuta, 
zda bude pro jejich snížení hlasovat, uvedla agentura Bloomberg. Na posledním m ěno-
vém zasedání začátkem listopadu byla Zamrazilová pro zachování sazeb, stejně jako tři 
další členové ze sedmičlenné rady. Rozhodnutí o sazbách bude podle Zamrazilové 
mimo jiné záviset na vývoji ekonomické aktivity a inflace. "ČNB může mít prostor pro 
další snížení sazeb, pokud neshledá inflační tlaky a pokud snížení sazeb bude v zájmu 

podpory ekonomické aktivity," uvedla Zamrazilová na konferenci v Budapešti. 

Průmyslová produkce v říjnu: pokles na 7,2 % 
Pokles průmyslové produkce v říjnu zpomalil, když průmyslová výroba meziročně klesla o 7,2 % po 

revidovaném zářijovém poklesu o 11,5 %. Stavební produkce ve stálých cenách meziro čně vzrostla o 0,1 
%, v září byla vyšší o revidovaných 3,4 %. Informoval o tom dnes Český statistický úřad. 

Pokles maloobchodních tržeb zpomalil na 4,7 % 
Maloobchodní tržby v říjnu bez sezonního očištění meziročně klesly o 4,7 % po zářijovém snížení o 

7,3 %. K poklesu tržeb přispěl v říjnu též o jeden den nižší počet pracovních dní letos než loni. Na sníže-
ní se nejvíc podílely prodej a opravy motorových vozidel a prodej nepotraviná řského zboží, naopak ke 
zmírnění poklesu přispěl prodej zboží s převahou potravin v nespecializovaných prodejnách, uvedl ČSÚ. 

Deficit běžného účtu v přebytku  
Běžný účet skončil  v říjnu v přebytku ve výší 12,4 mld. Kč. Je to první říjnový přebytek od roku 2005 

a druhý nejvyšší přebytek v letošním roce. 

Schodek státního rozpočtu až 200 mld. Kč. 
Ministr financí Eduard Janota připustil, že schodek státního rozpočtu letos může činit až 200 mld. Kč. 

Státní rozpočet na letošní rok byl původně schválen se schodkem 38,1 mld. Kč, v listopadu byl navýšen 
na 52,2 mld. Kč. Fakticky ale deficit rozpočtu letos přesáhne kvůli krizi podle dřívějšího odhadu minis-
terstva financí 175 mld. Kč. Ke konci listopadu stát hospodařil s rekordním schodkem 169,4 mld. Kč. 

Od roku 2011 se asi zdvojnásobí pojištění vkladů 
Od roku 2011 se v ČR má zvýšit pojištění bankovních vkladů z 50 000 EUR na 100 000 EUR. Počítá s 

tím novela zákona o bankách, kterou dnes bude schvalovat vláda. Zm ěna vyplývá ze směrnice EU. 

Smlouva o převodu databáze 
Ministerstvo financí a Centrální depozitá ř cenných papírů uzavřely smlouvu o převodu evidencí zakni-

hovaných a imobilizovaných cenných papírů doposud vedených SCP. Obě strany tak učinily významný 
krok k zahájení činnosti centrálního depozitáře. Centrálním depozitářem je akciová společnost, která 
vede centrální evidenci cenných papírů v ČR, přiděluje cenným papírům mezinárodní identifikační ozna-
čení (ISIN) a provozuje vypořádací systém. Sloučením registrace investičních nástrojů a vypořádání 
obchodů s nimi umožní vícestupňovou evidenci, která je běžná v ostatních evropských zemích a přispěje 
standardizaci českého kapitálového trhu.  

Nová čísla: Rekordní počet insolvencí 
V ČR bylo letos do konce listopadu podáno 8452 insolvenčních návrhů, což bylo meziročně o 75 % 

více, před rokem jich bylo podáno 4829. Zatímco počet insolvenčních návrhů na firmy se ve 2. pololetí 
stabilizoval, počet návrhů na osobní bankrot v listopadu byl rekordní. Vyplývá to z pr ůzkumu společnos-
ti Creditreform. Firemní bankroty se na podaných návrzích podílejí 56 %.    
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TECHNOLOGIE 
Bývalí zaměstnanci  
jako rostoucí hrozba  
Odplata bývalých zaměstnanců a nedostatečný 
rozpočet a prostředky na zabezpečení – to jsou 
nejaktuálnější problémy, které musí řešit vedoucí 
pracovníci informační bezpečnosti. Až 75 % ma-
nažerů se obává možné negativní odvety ze stra-
ny zaměstnanců, kteří podnik v nedávné době 
opustili. 42 % společností se nyní zabývá analý-
zou potenciálních rizik a 26 % již přijalo opatře-
ní, která by měla tato rizika minimalizovat. K 
vyšší ochraně informací nutí firmy především 
stále častější případy úniku dat, vyplývá z prů-
zkumu informační bezpečnosti společnosti E& Y. 
CPB a Cleverlance pro 
investiční bankovnictví  
CPB SOFTWARE (SLOVAKIA) a česká Clever-
lance Enterprise Solutions se dohodly na společ-
né spolupráci v oblasti investičního bankovnic-
tví. Jedná se o propojení softwarových systémů 
obou společností včetně obchodní podpory v ČR 
a SR. Partnerství vychází z obnovy a nahrazení 
dosud používaného systému v Raiffeisenbank za 
modernější řešení pod obchodním názvem Clever 
Trading Solution (CTS), zaměřené na obchodní-
ky s cennými papíry na tuzemských i zahranič-
ních kapitálových trzích.  
GFI nabízí bezplatně 
GFI EndPointSecurity 
Společnost GFI Software uvádí na trh bezplatnou 
verzi produktu GFI EndPointSecurity představe-
nou v rámci iniciativy WE CARE. GFI prostřed-
nictvím nového freewaru organizacím umožňuje 
v reálném čase monitorovat a identifikovat slabá 
místa koncových zařízení v rámci jejich sítě.  
AEC prověřila  
bezpečnost v ČS 
Společnost AEC dokončila projekt audit nastave-
ní demilitarizované zóny v České spořitelně. Pro-
střednictvím penetračních testů byla ověřena po-
užívaná technologie, procesy i administrace de-
militarizované zóny ČS.  
Pro vedoucí pracovníky 
je IBM nejlepší firmou   
Společnost IBM je považována za nejlepší glo-
bální společnost pro vedoucí pracovníky ve stu-
dii vydané minulý měsíc časopisem Fortune.  

V listopadovém vydání časopisu  
Bankovnictví se dočtete o … 

 

• tom, jaký bude rok 2010 
• nadvládě dolarů                        
v devizových rezervách 
• spokojenosti a loajalitě klientů 
bankovních domů 
• trendech v životním pojištění 
• Business Intelligence 
(nejenom) v bankách 
• novém vzoru pětitisícikoruny 
 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 
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Nezapomeňte si prodloužit předplatné 
časopisu Bankovnictví na rok 2010! 
 
Objednávejte na htt  p://predplatne.economia.cz 
 

Více informací žádejte na predplatne@  economia.cz  
nebo na tel. 800 11 00 22 
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Na český trh míří nová banka 
Česká pobočka italské Banco Popolare má nového majitele – AnaCap Financial Partners. Ta na čes-

kém trhu cítí šance. Evropská investiční společnost AnaCap Financial Partners získala českou pobočku 
italské Banco Popolare. Už k tomu má i právní audit a prý veškeré pot řebné souhlasy regulačních orgánů 
– ČNB však dnes uvedla, že nevydala v případě Banco Popolare ČR souhlas se změnou vlastníka.   

Banka HSBC omezuje retailové aktivity v ČR 
Česká pobočka banky HSBC už nebude poskytovat služby pro běžné klienty. Ti si musí do dvou měsí-

ců převést peníze jinam. HSBC se chce v ČR zaměřit na firemní klientelu a investiční bankovnictví.  

Banky zlepšují elektronickou komunikaci s klienty  
Banky přikládají elektronické komunikaci se zákazníky podle průzkumu agentury STEM/MARK stále 

větší důležitost. Ve srovnání s loňskem nejvíce zlepšily e-mailovou komunikaci ČSOB, UniCredit Bank 
a Citibank. Nejlepší ale stále zůstává Česká spořitelna, následovaná Komerční bankou, vyplývá z prů-
zkumu. Pořadí bank sestavené podle kvality obsahu odpovědí v kombinaci s rychlostí e-mailové komu-
nikace se zákazníky se meziročně podle průzkumu v zásadě nezměnilo. Třetí se umístila Volksbank 
následovaná Poštovní spořitelnou, Raiffeisenbank a ČSOB. Za nimi následuje GE Money Bank, UniCre-
dit Bank, Citibank, mBank a ING. "Kromě České spořitelny, Komerční banky a Volksbank, které byly i 
loni hodnoceny nejlépe, se indexy kvality e-komunikace významně vylepšily," uvedla agentura.  

Hypotéka UniCredit bez zpracovatelského poplatku 
UniCredit Bank od 1. prosince přichází po dobu jednoho měsíce s nabídkou nulového zpracovatelské-

ho poplatku pro klienty, kteří se rozhodnou uzavřít úvěrovou smlouvu společně s úvěrovým pojištěním 
Cardif. „Nulovým poplatkem se snažíme klienty ještě více motivovat k pojištění hypoték,“ říká Tomáš 
Drábek, ředitel segmentového a produktového řízení retailového bankovnictví UniCredit Bank.  

Kartu s sebou do zahraničí vozí 99 % studentů 
Téměř všichni studenti si do zahraničí berou platební kartu. Čtvrtina z nich ji používá při platbách v 

obchodech, více než polovina (57 %) dává přednost hotovosti a platební kartu bere spíše jako rezervu 
pro případ nedostatku prostředků, ukazuje průzkum ČSOB mezi studenty středních a vysokých škol.    

AXA v ČR plánuje internetovou banku  
Pojišťovací skupina Axa plánuje v ČR založit internetovou banku. Spustit by ji 
měla v prvním pololetí příštího roku. S odvoláním na mluvčího Axy Marka Ze-
mana to uvedly Hospodářské noviny. Axa banka se má soustředit na vklady, další 
podrobnosti o chystaných službách však kvůli konkurenci nechce společnost 
zatím zveřejnit. "Chceme především zaujmout klienty, kteří inkasují třeba pojist-
ku, aby nám s penězi neodcházeli," uvedl Zeman. Vedle internetové banky budou 
mít klienti k dispozici také dvacítku poboček pojišťovny. Zájem zřídit novou 
internetovou banku ve vybraných zemích střední a východní Evropy v průběhu 

roku 2010 minulý týden avizovala také rakouská Raiffeisen International Bank.   

První práce v soutěži Ideální banka 21. století 
Třetí ročník soutěže Ideální banka má první přihlášené práce. Téma „nabídka vhodných služeb a pro-

duktů“ se studentům zalíbilo, počet dosavadních přihlášených prací slibuje překonání loňského rekordu. 
Práce lze přihlašovat do 15. prosince 2009 na adrese soutez@bankovnipoplatky.com.  

UniCredit Bank nabízí SEPA inkaso  
UniCredit Bank je zatím jediná banka v ČR, která svým klientům od listopadu poskytuje zcela novou 

službu v bezhotovostním platebním styku – SEPA inkaso (SEPA Direct Debit). Doposud nebylo možné 
využívat inkaso v eurech, ani mimo území ČR. UniCredit Bank nyní svým klientům umožňuje platit 
inkasem z jednoho eurového účtu v 32 evropských zemích. 

mPeníze – nákupy ve 150 obchodech bez poplatků 
Počet internetových obchodů, kde se dá zaplatit jen stisknutím tlačítka – bezpečně, bez strachu ze 

zneužití citlivých dat – se za rok rozrostl na více než 150. mBank před Vánocemi rozšiřuje okruh ob-
chodníků, kteří si za své zboží a služby nechávají platit pomocí platebního nástroje mPeníze. Posledním 
přírůstkem je Patro.cz, dalšími jsou Aukro, Kasa, Sportobchod, Vivantis nebo portál Seznam.cz. P řes 
mPeníze jdou těmto obchodníkům řádově miliony měsíčně.  

Lišce rostou objemy úvěrů na bydlení 
V listopadu objem úvěrového obchodu ČMSS v meziročním srovnání vzrostl, přičemž v předchozím 

roce ČMSS dosahovala rekordních výsledků. Právě letos v listopadu dokázala meziročně zvýšit objem 
poskytnutých úvěrů na bydlení o 240 mil. Kč. V listopadu 2009 poskytla ČMSS překlenovací úvěry a 
úvěry ze stavebního spoření v objemu 2,4 mld. Kč (meziročně +11,2 %). Tomuto objemu odpovídá 4335 
poskytnutých úvěrů (meziročně +2,3 %).  

Za kartu zaplatíte až o pětinu víc  
Sedm bank zdražilo poplatky související s platebními kartami. Reagovaly tak na nový zákon o plateb-

ním styku, který od listopadu neumožňuje vybírat poplatky za zablokování odcizené či ztracené karty. 
Uvedl to server Aktuálně.cz. "Lidé, kteří kartu využívají celý rok, tedy naprostá většina klientů, tak za-
platí ročně až o pětinu více než dosud," řekl provozovatel webu BankovniPoplatky.com Patrik Nacher. 

ČMZRB chystá programy pro malé firmy 
Českomoravská záruční a rozvojová banka bude v příštím roce poskytovat podporu malým a středním 

Zemřel Paul Samuelson 
Jeden z klíčových eko-
nomů 20. století a nosi-
tel Nobelovy ceny za 
ekonomii Paul Samuel-
son zemřel ve věku 94 
let. "Paul Samuelson 

proměnil vše, čeho se dotkl: teoretické základy 
svého oboru, způsob, jakým se ekonomie vyučuje 
po světě, étos a vývoj svého oddělení, investiční 
činnost Massachusettského technologického in-
stitutu a životy svých kolegů a studentů," uvedla 
šéfka MTI Susan Hockfieldová v prohlášení. 
Novým guvernérem NBS 
zřejmě bude J. Makúch 
Novým guvernérem slovenské centrální banky 
(NBS) zřejmě bude nynější člen bankovní rady 
Jozef Makúch. Slovenský parlament schválil ná-
vrh, který přijala vláda. Do funkce by měl Mak-
úcha jmenovat prezident Ivan Gašparovič.  
ECB: podpůrná opatření 
bude odbourávat pomalu 
ECB bude nynější opatření na podporu finanční-
ho systému odbourávat pomalu a postupně, aby 
nenarušila trh, řekl prezident ECB Jean-Claude 
Trichet. Centrální banka podle něj také musí mít 
jistotu, že než podpůrná opatření odstraní, nebu-
dou na nich komerční banky závislé.  
Země EU slíbily bankám 
pomoc 3,6 bil. EUR 
Členské země EU již přislíbily záruky a záchran-
né programy v hodnotě 3,63 bil. EUR, aby po-
mohly bankám zasaženým úvěrovou krizí. Údaj 
zahrnuje období začátku loňského roku do letoš-
ního 11. listopadu. Vlády EU pomohly například 
bankám Lloyds a Royal Bank of Scotland, Com-
merzbank, ING či KBC poté, co se finanční krize 
loni v září prohloubila. V loňském roce využily 
banky pouze 212,2 mld. EUR ze 3,36 bil. EUR, 
jež jim vlády loni slíbily. Vyplacená částka odpo-
vídala 1,7 % hrubého domácího produktu EU.  
Ceny akcií většiny  
řeckých bank klesly 
Ceny akcií většiny řeckých bank 9. prosince  vý-
razně klesaly. Reagovaly tak na úterní snížení ra-
tingu dlouhodobých devizových závazků Řecka, 
k němuž přistoupila mezinárodní ratingová agen-
tura Fitch Ratings. Francie mezitím Řecko vy-
zvala, aby si dalo své veřejné finance do pořád-
ku. Některé banky na burze v Aténách hned na 
začátku obchodování ztrácely až 4,4 %. Naváza-
ly tak na ztráty, které utrpěly už v úterý. 

ZE ZAHRANIČÍ BANKY 
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Rizika pro  
globální ekonomiku  
Největším rizikem pro globální ekonomiku je 
možnost, že úrokové sazby budou muset vzrůst 
dříve, než banky dají do pořádku své rozvahy. 
Sdělil to předseda Rady pro finanční stabilitu 
(Financial Stability Board) Mario Draghi. Něko-
lik předních světových centrálních bank již zača-
lo stahovat některé z programů, které byly imple-
mentovány v rámci boje proti nejhorší recesi od 
dob druhé světové války. Zatímco se očekává, že 
zvyšování sazeb bude opatrné, MMF odhaduje, 
že nebyla zveřejněna ještě téměř polovina globál-
ních bankovních ztrát. Sazby mohou podle 
Draghiho vzrůst z několika důvodů, to, že se tak 
stane dříve, než banky spraví své rozvahy, je 
podle něj pravděpodobné, protože tento proces 
zabere dlouhou dobu – až několik let.  
TARP byl prodloužen 
Až do října příštího roku má být prodloužen 
americký vládní záchranný program TARP. Ten 
byl schválen americkým Kongresem v říjnu 2008 
a měl skončit již na konci tohoto roku. TARP, 
který byl původně zaměřený pouze na podporu 
bankovního systému, se však nevyhnul ostré kri-
tice té části Kongresu, jež byla proti záchraně 
bank použitím peněz daňových poplatníků. 
Bank of America vrátila 
státu pomoc 45 mld. USD  
Bank of America se stala další velkou americkou 
bankou, která splatila celou státní pomoc ve fi-
nanční krizi. Největší bankovní skupina v USA 
oznámila, že celý poskytnutý úvěr 45 mld. USD.  
Zákon o regulaci  
finančních trhů 
Americká Sněmovna reprezentantů schválila v 
pátek návrh zákona o regulaci finančních trhů. 
Jde o největší změny od Velké hospodářské krize 
30. let 20. století a podle pozorovatelů také o jed-
no z největších vítězství v dosavadním fungování 
administrativy prezidenta Baracka Obamy. 
Slovensko má staženo  
z oběhu 97 % korun 
Téměř rok od lednového zavedení eura zůstaly 
na Slovensku v oběhu slovenské koruny v hod-
notě něco přes 5 mld. Sk. Slovenské národní ban-
ce tak ke konci listopadu vrátilo 96,8 % hodnoty 
peněz, které byly k dispozici koncem roku 2007. 
Od začátku roku 2009 do 30. listopadu se z obě-
hu vrátilo 111,2 milionu kusů bankovek a více 
než 232,2 milionu kusů mincí.  
S&P varovala Španělsko 
před zhoršením ratingu 
Ratingová agentura Standard & Poor's zhoršila 
výhled úvěrového hodnocení Španělska z neut-
rálního na negativní a varovala Madrid, že mu 
hrozí i snížení samotného ratingu. Ten by mohl 
být opět degradován do dvou let v případě, že 
vláda nepodnikne dostatečně razantní kroky proti 
vysokým rozpočtovým deficitům. 
Zisk Sberbank: –82 % 
Čistý zisk ruské Sberbank spadl ve 3. čtvrtletí 
meziročně o 82 % na 4,3 mld. rublů (zhruba 2,5 
mld. Kč). Největší ruská banka oznámila, že mu-
sela zvyšovat rezervy na špatné úvěry. Loni byl 
její čistý zisk ve 3. čtvrtletí 23,2 mld. rublů. 
Finskému bankovnímu 
sektoru hrozí stávka 
Finskému bankovnímu sektoru hrozí třídenní 
stávka. Odborové svazy oznámily, že odmítly ná-
vrh nového kontraktu předložený státním zpro-

Hodnota majetku ve fondech stoupne  
Hodnota majetku, který mají Češi uložený v podílových fondech, stoupne do konce roku na přibližně 

232 mld. Kč. Svůj odhad uvedl předseda AKAT Josef Beneš. Za tři čtvrtletí činila hodnota majetku v 
podílových fondech 227 mld. Kč. Za celý rok zřejmě klesne o 22 mld. Kč kvůli 30 miliardovému propa-
du v prvním kvartále. Nárůst majetku fondů o 25 % ročně, který byl v letech 2002 až do roku 2008, se 
podle Beneše již nikdy nebude opakovat. Pro p říští rok očekává nárůst o 5 až 10 %.  

ČSOB nabízí nové zajištěné fondy  
ČSOB připravila pro investory do zajištěných fondů tři nové zajištěné fondy se zajímavým výnosem. 

Atraktivní investicí může být zejména fond Maximal Invest – ČSOB Prémium 7, který kromě zhodnoce-
ní peněz s fixním výnosem 3,1 % p.a. nabízí také životní pojištění. Součástí nabídky jsou i fondy ČSOB 
Fixovaný click 9 a ČSOB Kvalitní akcie 1, u kterého klienti mohou například ovlivnit růst podklado-
vých akcií i svým nákupním chováním. 

Nová emise prémiového dluhopisu Garantinvest XII 
Raiffeisenbank na trh uvedla novou emisi prémiových dluhopisů pod názvem Garantinvest XII v obje-

mu 100 mil. Kč. „Tento zajištěný cenný papír je určen pro ty klienty, kteří věří v růst indexu českých 
akcií, ale zároveň nechtějí podstupovat riziko ztráty investovaných prost ředků, ke které by mohlo dojít, 
pokud by investovali do akcií přímo,“ uvedl produktový manažer Raiffeisenbank Marek Badík. Výnos 
tohoto cenného papíru se bude odvíjet od vývoje indexu českých akcií PX. „Vyplacený výnos dosáhne 
30% z vývoje indexu pražské burzy za tři roky,“ vysvětlil Marek Badík. „Pokud by pražská burza v tom-
to tříletém horizontu oslabila, klientovi vždy vyplatíme alespo ň jmenovitou hodnotu dluhopisu.“   

podnikům v rámci čtyř programů, přičemž tři z nich budou počátkem ledna vyhlášeny jako nové výzvy. 
Programy by měly umožnit snazší získání bankovních úvěrů minimálně za 8 až 9 mld. Kč. Letos zatím 
získalo v rámci činnosti ČMZRB záruky za provozní i investiční úvěry 746 podnikatelů, a to za 5,7 mld. 
Kč. Banka přitom odhaduje, že za celý rok se bude výše záruk pro SME pohybovat kolem 6 mld. Kč. 
"Vzhledem k tomu, že poskytování záruk bylo v průběhu roku omezeno převážně na průmysl a stavebnic-
tví, jedná se téměř o čtyřnásobný nárůst proti roku 2008," uvedl generální ředitel banky Ladislav Macka. 

Průměrně mají Češi v záložnách 340 tis. Kč 
Průměrná částka, kterou mají Češi uloženou v družstevních záložnách se pohybuje okolo 338 tis. Kč. 

Na konci roku 2007 přitom tato suma činila jen necelých 157 tis. Kč. Vyplývá to z analýzy, jež podle dat 
ČNB, zpracovala družstevní záložna WPB Capital. „V prosinci roku 2007 měly záložny přibližně stejný 
počet členů jako k 30. září 2009, průměrná uložená částka byla tehdy pouze poloviční. Jen za letošních 
devět měsíců uložili lidé do záložen téměř 5 mld. Kč,“ říká Tomáš Chrobák z WPB Capital. Celková 
částka, kterou klienti do družstevních záložen prozatím uložili, dosahuje výše tém ěř 15 mld. Kč.  

WPB Capital získalo téměř 1700 nových klientů 
Téměř 1700 nových smluv a průměrně uložená částka téměř 500 tis. Kč. Takových výsledků dosáhla 

záložna WPB Capital v posledních třech měsících. Ke zhodnocení až 5,95 % nabízela novým členům 
také dárek ve výši až 6000 Kč.  

Mimořádná splátka 10 % u Hypoteční banky 
Hypoteční banka zavedla pro své klienty novou službu s názvem Mimořádná splátka 10 %. Ta umožní 

klientům u úvěrů s fixací úrokové sazby na 10 let jednou ročně předčasně splatit až 10 % z aktuálního 
zůstatku jistiny úvěru bez speciálního poplatku. Služba Mimořádná splátka 10 % se sjednává spolu s 
uzavřením smlouvy o hypotečním úvěru a její sjednání je promítnuto do mírného navýšení úrokové 
sazby. Produkt lze kombinovat s jinými produkty a službami Hypoteční banky, od klasického hypoteční-
ho úvěru až po hypoteční úvěr v kombinaci s investičním životním pojištěním.  

Klienti Citibank mohou každý den vyhrát  
Na vánoční období připravila Citibank ČR pro své klienty akci, díky níž mohou každý den při náku-

pech dárků prostřednictvím kreditní karty získat ještě více. Klienti se mohou zúčastnit vánoční akce 
„Citibank platí vánoční dárky“ a běží od 1. do 31. prosince 2009. Každý den bude příslušným klientům–
výhercům vyplacena zpět hodnota každé 2010. transakce, maximálně však 200 000 Kč za transakci.   

ČS zvýšila sledování svých bankomatů  
Vyšší intenzitu monitoringu svých bankomatů nasadila Česká spořitelna. Lze předpokládat, že blížící 

se vánoční svátky a rostoucí  nákupní horečka budou inspirací pro další kriminální skupiny a existuje tak 
možnost dalších útoků na bankomaty a platební karty. ČS věnuje proto nyní zvýšenou pozornost monito-
ringu svých bankomatů umístěných v pobočkách i mimo ně a také klientům doporučuje při výběrech 
hotovosti z bankomatů maximální obezřetnost a opatrnost. Právě díky všímavosti klientů ČS a pomoci 
banky zadržela Policie ČR v pondělí 7. prosince v Praze dva muže, kteří jsou podezřelí z instalace skim-
movacích zařízení na bankomaty. U mužů bylo nalezeno skimmovací zařízení i padělky karet.   

The Banker: Další titul Banka roku pro ČS 
Česká spořitelna obhájila prestižní ocenění Banka roku pro ČR v mezinárodní soutěži časopisu The 

Banker: Bank of the Year 2009. Stejný titul ve svých zemích získala Erste Bank v Rakousku a také ru-
munská banka BCR patřící do Erste Group stejně jako Česká spořitelna.   

UniCredit Group oceněna časopisem The Banker 
UniCredit Group získala sedm prestižních ocenění udělovaných časopisem The Banker, oborovým 

periodikem skupiny Financial Times. Stala se nejlepší bankou v Itálii, nejlepší bankou ve st řední a vý-
chodní Evropě a nejlepší bankou v Bulharsku. Uspěla i v Chorvatsku, Polsku, Turecku a na Ukrajině.       
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středkovatelem jednání a od pondělí zřejmě 
vstoupí do stávky. Do ní by se mělo zapojit ko-
lem 20 000 zaměstnanců. Návrh počítal se zvýše-
ním mezd ještě letos o 0,69 %. Od června 2010 
pak měly platy stoupnout o další 1 %. 
SG čeká oživení IPO 
Primární nabídky akcií (IPO) v Evropě by v příš-
tím roce měly výrazně oživit. Société Générale 
Capital Markets očekává, že IPO v roce 2010 bu-
dou mít celkovou tržní kapitalizaci zhruba 30 
mld. EUR. V letošním roce podle údajů Thomso-
nOne dosáhla hodnota pouze 4,5 mld. EUR. 
EK pro případnou pomoc 
pro slovenské banky 
Evropská komise odsouhlasila pomoc Slovenska 
bankám, které by mohly být zasaženy finanční 
krizí. Slovenský finanční sektor praktický žádné 
škody během krize neutrpěl, Slováci však dosud 
neměli legislativu, která by v podobných situa-
cích umožňovala finančním ústavům poskytovat 
finanční injekce nebo záruky za vklady.  
EBRD investuje v Rusku 
o třetinu více než loni 
EBRD investuje letos v Rusku zhruba 4 mld. 
USD, což je o třetinu více než loni. Peníze kromě 
realit a bankovnictví mají směřovat do nových 
technologií, infrastruktury a energetické účinnos-
ti. Banka také uvažuje o spuštění programu v ob-
jemu 500 mil. EUR na podporu malým a středně 
velkým firmám v Rusku. Na programu by EBRD 
spolupracovala s místní státní bankou VEB. 
OECD: Fúze a akvizice 
klesly o polovinu 
Zahraniční fúze a akvizice ve vyspělých ekono-
mikách světa letos klesly proti minulému roku o 
56 %. Jde o největší roční propad od roku 1995.   
Katastrofy stály  
pojišťovny 24 mld. USD 
Letošní katastrofy přišly světové pojišťovny 
podle zajišťovny Swiss Re zatím na 24 mld. 
USD. Letošní škody jsou výrazně podprůměrné, 
protože se tento rok zklidnila americká sezona 
hurikánů.V letošním roce dosud stály pojišťovny 
živelné katastrofy odhadem 21 mld. USD. Když 
se připočtou neštěstí, zaviněná lidmi, bude nutné 
připočítat ještě něco okolo 3 mld. USD. 
Kvůli euru vše zdražilo 
Více než polovina lidí si na Slovensku myslí, že 
přijetí eura zvýšilo ceny. Přesto tři čtvrtiny Slo-
váků téměř rok po zavedení měny vnímají euro 
pozitivně. Dvě pětiny lidí zároveň uvádějí, že se 
jim obtížně manipuluje s drobnými penězi, vy-
plynulo z průzkumu veřejného mínění, který v 
říjnu provedla agentura Focus s Institutem pro 
veřejné otázky (IVO). "Slovenští občané přijali 
euro pozitivně, a to navzdory tomu, že vidí někte-
rá jeho negativa. Například mají pocit, že se ce-
ny zvýšily," řekla analytička IVO Ožga Gyárfášo-
vá k výsledkům průzkumu. "Když to ale všechno 
podtrhneme a sečteme, je ten výsledek velmi po-
zitivní," shrnula. Že bylo zavedení eura příčinou 
zvyšování cen, si na Slovensku myslí téměř tři 
pětiny lidí. Podle Gyárfášové je ale růst cen sub-
jektivní pocit lidí. Podotkla, že ceny z pohledu 
spotřebitelů rostou v každé situaci.  

Uniqátní benefit na cesty je zpět 
Cestovní pojištění od pojišťovny UNIQA je dlouhodobě jedním z nejoblí-
benějších benefitů mezi držiteli karet ISIC/ALIVE/ITIC. Od 1. 12. 2009 
mají zájemci o toto pojištění opět možnost objednat si jej online a to díky 
právě zahájené spolupráci GTS ALIVE, vydavatele průkazů ISIC/ALIVE/
ITIC pro ČR s pojišťovnou UNIQA. Díky této kooperaci bude na trhu 
zaplněna díra vzniklá ukončením spolupráce pojišťovny UNIQA s cestov-
ní kanceláří GTS Travel, která donedávna pojištění k uvedeným průkazům 

exkluzivně nabízela. Svou oblibu si cestovní pojištění mezi mladými vysloužilo mimo nízké ceny 
zejména možností připojištění na provozování extrémních sportů, což ocení mimo jiné vyznavači lyžo-
vání či snowboardingu.  

Zájem o majetkové pojištění 
Triglav pojišťovna vyhodnotila speciální akci týkající se majetkového pojištění, kterou zahájila začát-

kem dubna a ukončila v říjnu. Zájem o slevu 20 % převýšil očekávání. Měsíc před koncem roku eviduje 
pojišťovna téměř dvakrát více uzavřených smluv než loni, asi čtvrtina majetku byla pojištěna online. 
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Výhodné financování vozů Audi od ŠkoFIN 
Společnost ŠkoFIN vychází vstříc zájemcům o vozy Audi a Audi Finance rozšiřu-
je o tři atraktivní akční nabídky: Audi Leasing/Credit 0 %, Audi Leasing A/ Cre-
dit A – 19 % a Audi Leasing/Credit GAP. Trojlístek akčních nabídek doplňuje 
možnost leasingu či úvěru za zvýhodněných podmínek s pojištěním ŠkoFIN GAP 
zdarma – Audi Leasing/Credit GAP. Díky ní nemusí mít vlastník vozu obavy z 
případného odcizení nebo totální havárie.  

V AVE CZ budou jezdit auty od LeasePlan 
Zaměstnanci společnosti AVE CZ, třetí největší firmy na českém trhu v oblasti odpadového hospodář-

ství, budou jezdit automobily dodanými společností LeasePlan. AVE CZ se tak rozhodla využít služeb 
tzv. operativního leasingu. Flotila služebních vozidel čítá v AVE CZ a jejích dceřiných společnostech v 
ČR v současnosti více než 150 automobilů.  

Analýza: Nejrizikovější úvěry má Profi Credit 
Nejrizikovější nebankovní úvěry podle obecně prospěšné společnosti Člověk v tísni v ČR nabízí spo-

lečnost Profi Credit. Firma v žebříčku, který organizace sestavuje na základě údajů devíti nebankovních 
poskytovatelů půjček, obsadila první místo před společností Triangl. Naopak nejvýhodnější podmínky z 
nebankovních institucí klientům nabízí Cofidis, za ním se umístily Provident Financial a Cetelem. 
"Společnosti Profi Credit a Triangl jsou nejrizikovější především kvůli vysokým sankcím za prodlení ve 
splácení," řekl Daniel Hůle, autor tzv. indexu predátorského úvěrování, který má být ukazatelem nevý-
hodnosti podmínek úvěrů. Velkého zlepšení dosáhla podle Hůleho také společnost Home Credit, která 
obsadila pátou příčku. Důvodem je především změna sankcí a zjednodušení smluvních podmínek.  

COFIDIS nabízí v prosinci snížený úrok 
Společnost COFIDIS, specialista na poskytování úvěrů na dálku, přichází v prosinci s mimořádnou 

akcí, v rámci které mají klienti možnost získat úv ěr se zvýhodněným úrokem na první tři měsíce. Klienti, 
kteří zažádají od 1. 12. do 31. 12. 2009 o revolvingovou půjčku COFIDIS ve výši 40 000 Kč a výše, 
získají po dobu prvních 90 dnů od data čerpání zvýhodněný úrok 7,5 %.   

Credium s Nejlevnější půjčkou 
Ve druhé polovině listopadu rozšířila společnost Credium portfolio produktů spotřebitelského financo-

vání o nebankovní úvěr, tzv. Nejlevnější půjčku, o níž si mohou zájemci požádat online na 
www.nejlevnejsipujcka.cz. Jde o bezúčelovou hotovostní půjčkou ve výši 30 000 až 250 000 Kč, s dél-
kou splácení od 6 do 72 měsíců a měsíční splátkou již od 699 Kč včetně poplatků a s RPSN od 9,13 %.   

2009: Krize opět naučila Čechy šetřit    
Celosvětová ekonomická recese změnila chování spotřebitelů i v České republice. Lidé nakupují méně 

a jsou ve svých výdajích obezřetnější. V letošním roce se většina rodin musela uskromnit, Češi se ale 
situaci přizpůsobili po svém. Nákup nových věcí odkládají na lepší časy a raději opravují ty starší, které 
ještě mohou dobře sloužit. Vyhledávají akční nabídky, citlivě porovnávají ceny, odkládají exotické dovo-
lené a místo nového auta kupují ojetá v autobazarech. Ukazují to statistiky úvěrové společnosti Home 
Credit, která během roku monitorovala chování svých klientů. „Pro lidi je stále nejdůležitější cena vý-
robku nebo služby. Luxusní zboží nebo věci, které nejsou nezbytně nutné, lidi prostě nekupují. Raději 
doma opravují, v našich statistikách vidíme, že si zákazníci za čali víc brát úvěry na nářadí. V ostatních 
oblastech nutnost nákupu zvažují anebo nakupují jen za velmi výhodných podmínek. Pravdou je, že rok 
2009 a krize naučily Čechy šetřit,“ přibližuje Vojtěch Ščevík, obchodní ředitel společnosti Home Credit. 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
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